

# BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer  
V a s á r n a p .

Felelős szerkesztő és kiadó társ:  
Skribanek Géza

Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt.  
Nyilttér sora 20 kr,  
Hirdetések nagyság szerint.

## Szociálisták az alkotmányos küzdelemben.

Ezeréves nemzetünk sok minden bajai közepette még elég szerencsés, hogy kebelében nem ismeri az ugynevezett államfelforgató szektákat. A nihilisták, anarkisták, s hozzájuk hasonló hajmeresztő merényleteit a fennálló társadalmi rend és létező törvényes intézmények ellen csak az ujságokból ismerjük, s ilyenkor mindannyiszor jól esik konstatálnunk, hogy a mi társadalmunk még ment az államfelforgatók ádáz tusától, merényleteitől.

Hogy azonban ez így van, ennek mint kétségkívül örvendetes jelentőségnek magyarázata a magyar nép faji jellegében keresendő és meg is található. A magyar népnek lovagias gondolkodása soha sem volt barátja az akna munkáknak, s az a dicsőséges ezeréves mult is azt bizonyítja, hogy valahányszor a magyar nép igazainak és jogainak biztosítását veszélyeztetve látta, sohasem szövetkezett a dinamittal és orgyilokkal, hanem mindannyiszor nyílt sisakkal küzdve használta őseitől öröklött dicső kardját.

Csak az utóbbi időkben hallottunk valamit az ugynevezett

szocialista fészkelődésekről, melyek egyes helyeken már-már minens alakot is kezdettek ölteni. A nemzetközi szociáldemokrata apostolok azonban — mert így szeretik magukat nevezni — csakhamar belátták, hogy nemzetközi boldogító eszméikkel nem sokra mennek a magyar néppel, mely szívós kitartással képes volt századok sujtó csapásait átszenvedni, de arra soha sem lesz képes, hogy ennek a vérrel szerzett és áztatott magyar földnek csak egyetlen porszemét is megtagadja — hogy nemzetközi legyen.

Igy alkotta tehát meg maga a magyar munkás nép, nem ugyan a pártvezetőség jóakaratóból, sőt mondhatni annak dacára a magyar szocialismust, mely mint ilyen a napokkal ezelőtt lezajlott alkotmányos küzdelemben már részt és helyet követelt magának.

Hogy mily horderével bír az, hogy a hazánkban most már mintegy 70000 működő tagot számláló szocialista tábor kivetkőzött nemzetközi jellegéből, s jogainak védelmére nem a közfelfogás szerint felforgatást jelentő vörös zászló alatt küzd vakon és számvetés nélkül a következményekkel; — hanem elveinek remélt diadala jeléül kitüzi a dicső trikolórt, s azzal, és az alkotmányosság formái között megy a harcba jogai-

nak kiküzdése végett: ennek hatását már a közel jövő örvendetesen igazolni fogja.

Eddig valahányszor a nemzetközi szociáldemokraták bajaik orvoslásának módozatai fölött tanácskozásra gyültek egybe, mindannyiszor a nemzetköziség nyomatékos hangoztatása mellett kikelték a magyar államiság ellen, s így a dolognak elkerülhetlen vége mindannyiszor az lett, hogy a csendőrszuronyok szétzavarták őket. Mióta azonban bevették magukat az alkotmányosság sánczaiba és sérelmeiket alkotmányos formában adják elő és tárgyalják, azóta soha sem találkoztak csendőrszuronyokkal.

Igazán jól esett hallani, midőn a szociáldemokrata pártnak Budapesten erzsébetvárosi képviselőjelöltje dr. Goldner Adolf mintegy tízezer szociálista dörgő éljenzései közepette különös nyomatékkal hangsúlyozta: „Követeljük Magyarországnak egy közgazdaságilag, mint politikailag teljes függetlenségét, mert az egyénileg szabad polgár, csak szabad hazában lehet boldog.”

Szeretjük remélni, hogy a magyar szociáldemokratapárt erről az utról, mely az alkotmányosság útja, nem fog többé letérni, s nem fog hallgatni többé az idegenből ideszakadt hontalan aposto-

## T Á R C Z A.

### Szerelmi program.

Elhagytuk egymást szép kisasszony,  
Hisz tudja jól, egy csuf napon.  
Szegény szívemnek fájt a válás,  
De nem sokáig, mondhatom.  
Őn jobbra ment, én balra mentem,  
Mosolygott ön és én — nevettem,  
És most már híre-hamva sincs  
Szívemben önnek, drága kincs!

Kíváncsi rája szép kisasszony,  
Hogy mit teszek majd ezután?  
Ha majd — mint mondja — érett észszel  
Nem dallok önről oly bután.  
Hogy mit teszek majd? — Furcsa kérdés!  
Halomra szerzem a babért és  
Hódítok egyre szíveket.  
Csak egyre ezt, mást nem lehet!

Jön majd czimemre, szép kisasszony,  
Sok édes, illatos levél,

A melyben számos kis leányka  
Igaz szerelméről regél . . .  
És én majd szörnyű buzgalommal  
Elbánok e levélhalommal,  
Szerelmes minden válaszom,  
Örvend majd sok kis lány azon.

És újabb választ, szép kisasszony,  
Mig irnak drága kis kezek,  
Én addig a redakcióban  
Unalmas munkát végezek.  
És munka közben, hébe-korba  
A válaszok megjönnek sorba . . .  
Majd randevukat is kapok  
Egy napra legalább hatot!

. . . Ez volna tervem, szép kisasszony,  
Nos, mit szól hozzá, szép e terv?  
Szívemben nem lesz bánat terhe,  
Szerelmem nem lesz már keserv . . .  
S ha mind beválik, mit reméltem,  
Boldog leszen majd földi létem,  
Most egy hiányzik még csupán —  
A sok szerelmes kis leány.

— Vermes Ernő.

### Valahányszor elhaladok . . .

Valahányszor elhaladok  
Ablakidnél édesem,  
Szívem erősebben dobban  
Mert megérzi, hogy közel van  
Az, a kié életem.

Ma is, midőn arra mentem  
Vágytam látni szép szemed  
Láttam, — bár ne láttam volna, —  
Szívem most úgy nem sajnogna  
Más karolt át tégedet.

Ablakoddal szemben álltam,  
Pár perczig néztem reád,  
Pír futotta el orcámat  
Szemem fájt könybe lábadt,  
S búsan ballagtam tovább.

B. Virágh Géza.

### Az első halálozás.

Irta: Müller Ferencz.

Kilencszáz harmincz éves volt Ádám,  
midőn Istennek e szavát magán teljesedni

lokra, kik eddig vadul és lelketlenül tüzeltek elvtársaikat még a szuronyok ellen is, mert a porba hulló vérben ők nem láttak testvér vért, — hanem követni fogják az oly komoly és igaz meggyőződésű vezéreket, mint például dr. Goldner Adolf, ki első sorban is magyarnak vallja magát, s magasabb intelligenciával képes lesz a vezetésére bizott pártot megóvni a végzetes szerencsétlenségektől.

Ha a magyar szocialisták ily módon, az alkalmánosság sánczain belül, a magyar államiság eszméjével és annak dicső szimboliumával, trikolorral, mennek harezba jogaiknak kiküzdése végett, — akkor törekvéseikhez hova-előbb megnyerik az egész társadalom rokonszenvét, — s miután e téma fölött most már ugy sem lehet napirendre térni, — sőt a napi sajtó is komolyan kezd vele foglalkozni, — eljöhethet az idő, hogy a társadalom maga nyújt segédkezet az oly erősen sajtótt béklyók megoldására.

### A „Babócsa és Vidéke ipartestület“ zászlószentelési ünnepélye.

Szép, lélekemelő ünnepély folyt le e hó 15-én Babócsán, a Babócsa és Vidéke ipartestületének zászló felszentelése alkalmával.

A ki látta, a ki jelen volt e szép ünnepélyen, bizonytal soká fogja e nap emlékétt őrizni szívében. Valóban megható az a szép összhang az a példás figyelem, rend, melyben az ünnepély lefolyt, dicséretére válhatik Babócsa derék, hazafias iparosainak. És valóban, ma, e materialista világban mintha még csak iparosaink szívében lobognának azok a lángok, melylyel oly lelkesen tudnak ünnepelni; mintha még csak ők volnának őrzői, fenntartói az ősi magyar jellegnek, mely a magyar fajt a világ előtt kiemelte a nemzetek sorából.

És kétszeresen dicséret illeti azokat,

érzé: „Halállal halsz meg!“ Még ugyan nem ismerte a halált, de már érezte.

„Hadd jöjjenek minden fiaim elém — szölt a síró Évához — hogy lássam őket még egyszer és megáldjam.“ Ők mindnyájan engedelmesskedtek atyjoknak, úgy a elé állottak, számra több százan s imádkoztak életeért.

„Kiesoda akar közületek — szölt hozzájuk Ádám — a szent hegyre menni? Talán, hogy irgalmat találjon számomra Istennél és hozza meg nekem az életfának gyümölcsöt, hogy tovább éljek.“ Minden fiait ajánlkoztak ugyan, de a sok közül Seth, a legjamborabbik választott magától az atyától e küldöttségre.

Seth nem is késedelmezett, és sietve sietett az éden ajtajához, hol megállott. „Engedd atyámat irgalmat találni Előtted, irgalmas Isten! — így esdett ő — és küldj neki gyümölcsöt az élet fából, hogy tovább éljen.“

Tüstént ott állott a fényes Cherub lángoló pallossal, s az életfának gyümölcse

kiknek kezet kérgező nehéz munka mellett is ideális láng lobog szívében; kik egyik kézzel dolgoznak a családnak, a másik kézzel ápolják a hazafiságot.

Babócsa és vidéke derék iparosai is ily szépen töltik be honfi tisztüket: zászlót szenteltek föl, mely alatt összetartva, egyetértve akarják ápolni a haza kulturális érdekeit. Isten áldása legyen zászlójukon!

A szép ünnepély különben a következőkép folyt le: 15-én kora reggel tarack lövések ébresztették föl Babócsa polgárait, jelezve, hogy ma Babócsán nem mindennapi ünnepély készül.

9 órakor díszgyűlés nyitotta meg az ünnepély sorozatát, mely után a szt. mise következett. Mise előtt díszruhás tűzoltók és fehérbe öltözött nemzeti szallagos koszos leánykák mentek a zászló anyáért, gróf Somssich Adolfné ő méltóságáért. Itt a koszos leányok nevében Guricski Aranka mondott szép beszédet a zászlóanyához.

Mise után a nagy impozáns közönség a templomelőtti térre vonult ki, hol a babócsai iparos ifjakkól alakult dalárda hazafias énekeket énekelt szép összhangban s ezután a zászló fölavatása következett. A zászló nehéz zöld brokát selyemből készült, közepén nagy ezüst keresztel. A zászlón fehér, ezüsttel gazdagon himzett hosszú széles szallag díszelgett, a zászló anyja szép ajándéka.

A zászlószögek beverése előtt főtisztelendő Kenyeres Lajos plebános megható beszédet intézett az ipartestülethez, jelezve, mi értelme van a zászlónak, egyetértésre és kitartásra bizdítá az iparosokat.

Az első szeptetja zászlóanyja verte be, szép beszéd kíséretében; megköszönte a kitüntetést s jelezte, mily örömmel fogadta el a zászlóanyaságot s biztosítá az iparosokat mindenkor jóindulatáról.

A második szeptet főtisztelendő Kenyeres Lajos plebános verte be, utánna sorrendbe jöttek: méltóságos gróf Somssich Béla, ki egyszersmind távollevő nagybátyját, méltóságos gróf Somssich Viktort is képviselte. A negyedik volt Prinke Sándor földbirtokos, ötödik Fenyőssy Sándor baresi főszolgabíró. Majd Vidik Sándor baresi iparos következett, ki a

helyett egy három levelű galyat hozott kezében.

„Vidd atyádnak ez ágat — mondá szeliden — az ő enyhítésére, mert örökélet nem honol e földön. Csak siess, itt az órája.“

Hamar elsielt Seth, földre esvén atyja előtt és mondá: „Nem hozok gyümölcsöt az életfájából, oh Atyám! Csak e galyat adá nekem az Angyal végső enyhítésedre.“

A haldokló kezébe vette az ágat és örült, mert róla az éden és a jövő örökélet illatát szívtá. S fölemelkedvén lelke, szóla: „Gyermekeim! örökélet nem honol számunkra e földön; ti követni fogtok engem, de e levelekről szívom én egy más, egy jobbvilág, egy jobb élet lehetét.“ Ezzel bezáródtak szemei, lelke elrepült.

Gyermekei eltemették őt, sirjára fejéhez ültették a galyat, s az újéletre fel-támadás galyának nevezték.

baresi ipartestületet képviselte, végül Zsá-lecz Ferencz ipartestületi elnök, ki 30 távoli ipartestület helyett is beverte a szögeket.

A szeg beverések után a dalárda a Hymnuszt énekelte, mely után Guricski Aranka koszos leány, a soproni tanítónő képző intézet első osztályu növendéke a saját szerzeményü gyönyörű alkalmi beszédét mondta el a zászlóanyához, oly szép, oly megható szónoki hévvel, hogy megremegtek a szívek, az ereken felpezsdült a vér, a szemek majd szikrát hánytak, majd könybe lábadtak, szóval a magasan szárnyalló beszéd, oly remekül előadva azt egy 15 éves leánykától, óriási hatást keltett s a nemesszívü grófné meghatva mondott érte köszönetet.

A remek beszédet nem mulaszthatjuk el, hogy be ne mutassuk olvasó közönségünknek. Szerzőjét nincs itt elég terünk magasztalni, s tán elég erőnk sinces hozzá visszaadni azt, a mely kincsesel őt a gondviselés fölruházta. Őt csak hallani kell, hogy az ember megesudálhassa. Soknál megvan a kiváló tehetség, csak alkalom kell hozzá, hogy kincsüket felmutathassák. Guricska Aránaknak most, ez ünnepélyen volt alkalma tehetségét fölmutatni e zászló szentelés alkalmával, nagy, előkelő közönség jelenlétében.

De bocsánat szives olvasóinktól, ha a tárgytól kissé eltértünk, de ha az ünnepély hatását némiképp vissza akarjuk adni, kell, hogy Guricski Arankával foglalkozzunk, mint ki az ünnepély fényének nem kis mértékben volt emelője.

A szép beszéd itt következik:

*Méltóságos Grófnő! Kegyes Zászlóanyánk!*

*A mai nap, midőn a harangok ércnyelve megszöallt, egy nagy ünnep beálltát jelzé, egy oly nagy ünnepét, melyre itt minden jelenlévő ember szíve szent örömmel gondol vissza, mert megállapítva lett a terv, melyért küzdöttünk. Az eszme, mely már évekkel ezelőtt megszülemlett, szentesítve lett s célja, hogy az ipartestület tagjai ezen dicső napon szentelt zászló alatt egyetértő, királytisztelő honpolgárok legyenek s egymást szeretni, becsülni tudják! Szent, magasztos ez a cél a melyért küzdöttünk s noha nem jár nehézségek nélkül, mindazáltal lelkesít bennünket a tudat, hogy az elhíntett mag gyümölcsöt fog hozni! Isten! virágozik s gyümölcsöt érlel, hogy majdan dicsőségét kirdesse annak, ki bennünket ezen nagy mű véghez viteleben nagylelkűen segélyezni kegyeskedett. Méltóságos Grófnő! Kegyes Zászlóanyánk! Méltóságod határtalan jóságú irgalomteljes szíve segített nekünk e nagy feladatot megoldani, fogadja tehát forró köszönetünket. Teljes bizalommal Méltóságod nemes szívére hivatkozva fordulunk az ég felé, hogy a magyarok Istene áldja méltóságos Zászlóanyánkat Ó, ki málaszájában kifogyhatatlan, bocsássa áldását érdeműs fejére! Szent Atyánk! hozzád fordulunk, áld meg a királyt az országot, bocsásd áldásodat a mi irgalomteljes szívü Zászlóanyánkra, lengjen áldásod az egész testületen, az itt jelenlevőkön.*

*Végre pedig bocsásd áldásod a*

mi szent ügyünkre, hogy mi, kik ma-lasztódtól erősítve megkezdjük a munkát, segélyeddel üdvösen befejezhessük azt. Most pedig bontsátok szét azt a zászlót, melynek jellegje a becsület s lobogtassátok magasan, tömörüljétek alá mind palástja védjen benneteket s ha kell védjétek meg ti is ezt a zászlót s ha éltetekben talán küzdve a sorscsapásokkal elcsüggednétek, oh akkor teljes bizalommal tekintetek ezen zászló felé a mely a mai naptól fogva szent védpajzsotok. Fel tehát az Ur szent nevében, tüzzétek Szűz Anyánk Mária nevét reája s győzni fogtok, Ő az Isten anyja el nem hagy benneteket, ha zászlóját soha, soha semmi veszélyben el nem hagyjátok Amen!

A beszéd után ugyancsak ő szavalta el „Hymnus a nemzet ezeréves ünnepéjére” című költeményt, Dr. Rézbányai Józseftől, mely szinte nagy hatást keltett.

Szavaltat után a dalárda a „Hymnus” második versszakát énekelte, mely után Hauer József szavalta el Pósa Lajos „Hódolás” című költeményét. Majd ismét a dalárda énekelte el befejezőleg a „Szózat”-ot, mely után a koszorus lányok, az ipartestület és a tüzoltók hazakisérték a zászlóanyát.

Ez ünnepélyes funkciók végezte után délután 1 órakor következett a fényes banket, Vargha Mihály „Hajóhoz” címzett szállodája termeiben. A banketon kitűnő ételek, italok és cigány-zene mellett a legjobb hangulat uralkodott. Az ipartestület és a koszorus lányok fényes csoportján kívül ott voltak Babócsa és a vidék notabilitásai is. Ott volt méltóságos gróf Somssich Adolf kivadári és babócsai nagy birtokos három fiával: Béla, Géza és József grófokkal. Főtisztelendő Kenyeres Lajos plebános, Fenyőssy Ödön baresi főszolgabíró, Prinke Sándor földbirtokos, Skribanek Adolf kórorvos, Palkovits Sándor bolhai intéző Skribanek Kálmán gyógyszerész, Szabady Ignácz kántortanító, Szánthó Péter bolhai tanító, Baumgartner Radó postamester, Krausz Ödön és Krausz Miksa nagykereskedők s még számosan.

A harmadik fogásnál föláll Fenyőssy Ödön baresi főszolgabíró, és fölköszöntőt mond a királynak. Utánna főtisztelendő Kenyeres Lajos plebános a zászlóanyát köszönti fel, majd újból Fenyőssy Ödön baresi főszolgabíró emel poharat és fölköszöntőt mond a „Babócsa és vidéke” ipartestületére. Zsálec Ferenc az ipartestület elnöke a grófi családra mond fölköszöntőt. Méltóságos gróf Somssich József édes anyja helyett megköszöni az ipartestületnek a megtiszteltetést s újból biztosítja az ipartestületet a zászlóanya jó indulatáról. Utánna újból Zsálec Ferenc ipartestületi elnök emelkedik föl, s az ipartestület nevében megköszöni Fenyőssy Ödön főbírónak a babócsa és vidéke iparosai iránt tanusított jó indulatát.

Ezután a teremben a legnagyobb figyelem közepette Guricski Aranka kisasszony szavalta el közkívánatra Rudnyánszky Gyula „Honvágy” című remek szép költeményét. Guricski Aranka itt is megmutatta az ő zseniális tehetségét; kitűnően előadott szavaltatát szűnni nem akaró taps és elismerés követte.

A hatás alatt fölemelkedik helyéből

méltóságos gróf Somssich József és fölköszöntőt mondott Guricski Arankára.

Fölköszöntőket mondtak még: Zsálec Ferenc elnök, főtiszt. Kenyeres Lajos plebánosra; Kenyeres Lajos plebános a koszorus lányokra s volt még több fölköszöntő. A banket d. u. 5 óra felé ért véget. Este 8 órakor táncz következett. A tánczestélyen részt vettek a népszerű fiatal grófok is: méltóságos Somssich József, Géza és Béla grófok s ugyancsak megtánczoltatták a szép iparos lányok és menyekéket. Jelenlétök valóban mégjobban fölvillanyozta a társaságot.

Szóval a babócsai zászlószentelési ünnepély, elmondhatjuk, kitűnően sikerült. Az ünnepély sikerében nagy része volt Zsálec Ferencnek, az ipartestület fáradhatatlan buzgó elnökének, ki az ünnepélyen elég óvációkban is részesült. Elismerés illeti még Vargha Mihály szalodást, ki kitűnő ételek és italokkal a legnagyobb pontossággal szolgálta ki a nagy számú közönséget.

Városunkból, Baresről, igen szép számmal volt képviselve a baresi ipartestület. Nevezetesen ott voltak: Vidik Sándor, Oberitter Antal, Bogyó József, Kremmer Péter, Hoffmann György és Szenicza József polgártársaink.

## H i r e k.

— **Bál.** A baresi nőegyleti bálon, mint az idei első táncmulatságon, csak közepes számú közönség volt jelen, kik mindannak daczára igen kedélyesen mulattak. Az első négyest 40 pár tánczolta. Szünóra alatt voltak számos fölköszöntők. Hogy a bál elég sikerült volt, azt mutatja az, hogy 70 frt tiszta jövedelem maradt a nőegyletnek.

— **A baresi izr. hitközségi közgyűlésen,** mely e hó 15-én volt, a tagok még eddig soha nem észlelt érdeklődést mutattak. A hangulat kissé izgatott volt, noha ennek daczára a gyűlés lefolyása végig kellő színvonalon állott. A tárgyszorozatot nem merithették ki és e miatt a gyűlést f. hó 22-én folytatják. Általában az a helyes felfogás uralkodott, hogy a tiszteletbeli állásokat fiatalabb, munkabíróbb generációval töltsék be. Az újra megválasztott elnök hallásunk szerint, Dorner Samu ur ezen már 8 év óta kifogástalanul viselt állásáról leköszönni szándékozik s a közbizalom Deutü takarékpénztári igazgató felé irányul.

— **Javitások a Dráva hidján.** Mint halljuk, Bares és Terezenföld közti összekötő hidon az észéki folyamtechnőség javításokat eszközöltet. Ugyanis a víz rongálása végett a hid baresi része is vas bolthajtással lesz ellátva, mint a terezenföldi részen.

— **Balesetek.** A mult szerdai baresi heti vásáron Goldberger Samu esokonyai virslist úgy fejbe rugta egy ló, hogy az agyrázkodás tünetei mutatkoznak nála. A sebesültet Dr. Siklós vette gyógykezelés alá.

Kovács József komlózsi lakás vigyázatlanság következtében leesett a háztetőről s esése által oly sérüléseket szenvedett, hogy élte megmentésére súlyos műtétet szükségeltetett. Érdekes, hogy nevezett földműves életveszélyes álla-

potá daczára az éjszakát az istállóban töltötte és csak másnap kereste fel az orvosi segélyt.

— **Tánczvigalom.** A baresi ipartestület f. é. november hó 28-án a „Korona Szálloda” helyiségeiben Fenyőssy Ödön főszolgabíró ur védnöksége alatt egy ipartestületi zászló beszerzése ezéljából zártkörű tánczvigalmat rendez. A multság kezdete este 8 órakor lesz. Beléptidj: személyjegy 1 korona, családjegy 2 korona.

— **Uj malom Baroson.** Jeki, a zátonyi és Feri-majori ismert bérlő megvette a Venottí-féle házat, hol, mint halljuk, gőzmalmot akar létesíteni.

— **Tűz.** A slavóniai Vöröspuszta mellett az ugynevezett birka tanyán, vigyázatlanság folytán tűz ütött ki egy istállóban, mely leégett egészen s benn égett a eselédeknek 11 drb tehene. A tűz ugy történt, hogy egy eseléd ember este méeses lámpával az istállóba ment s a méceset letette a földre s ő kiment takarmányért. Mire vissza jött az istállóban már javában égett a szalma, mely az időközben eldült mécesestől tüzet fogott. A eselédember midőn látta a veszedelmet, oltásra már nem gondolhatott, csak a teheneket akarta még megmenteni, de ez sem sikerült s a sikertelen mentés közben testén súlyos égési sebeket szenvedett.

**Raktár-kimutatása** a magy. leszámítoló- és pénzváltó-bank baresi raktárainak. Készlet f. hó 1-én 131236 mm. 924850 biztosítási érték. Beraktárlás f. hó 1-től 15-ig 56605 mm. 458950 biztosítási érték. Összesen 187841 mm. 1383800 biztosítási érték. Kiraktárlás f. hó 1-től 15-ig 50235 mm. 384000 biztosítási érték. Készlet f. hó 15-én 137606 mm. 999800 biztosítási érték. Részletezés: 68257 mm. búza 1893 mm. rozs 3703 mm. árpa 7708 mm. zab 47937 mm. tengeri — mm. repeze 186 mm. hüvelyesek 463 mm. liszt 7459 mm. külfönfle.

## HIRDETÉSEK.

Egy szorgalmas s erőteljes 14—15 éves fiu

**mészáros tanonczul**

felvétetik Hoffmann és Krausz mészárszékébe, Barestelepen.



**VASUTI MENETREND.****Barcsról indul:**

Kanizsára . . .	reggel	6 óra	10 perc.
"	délelőtt	11 "	05 "
"	este	9 "	05 "
Pécs — Szigetvárra	reggel	7 "	32 "
"	délután	5 "	18 "
Pákrácra . . .	reggel	8 "	16 "
"	este	5 "	20 "
Somogy-Szobra	reggel	4 "	16 "
"	délután	2 "	15 "

**Barosra érkezik:**

Kanizsáról . . .	reggel	7 óra	21 perc.
"	délután	4 "	46 "
"	este	9 "	47 "
Pécs — Szigetvárról	délelőtt	10 "	49 "
"	este	8 "	41 "
Pákrácrról . . .	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobrról	délben	12 "	36 "
"	este	8 "	11 "

*A barcsi könyvnyomdában*

egy szolid, jóházból való fiu, ki irni, olvasni

jól tud

*tanonczul*

felvétetik.

KÖNYV  
PAPÍR  
Író és  
rajz-eszközök  
raktára.

**Özv. Habianac Augusztne.**  
fiok- könyvnyomda-könyvkötészete  
könyv- papir- író- és rajzeszközök raktára.

**BARCSON.**

Kép,  
T Ű K Ő R,  
és stb.  
a leg-  
jutányosabb  
áron  
kapható.

Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek

**BÁ MINŐ KÖNYVNYOMDAI MUNKA ELKÉSZÍTÉSÉRE**

**A meglevő gazdag betű-anyag képesíti az üzletet  
bármily megrendelések teljesítésére**

**ELFOGADTATNAK!**

Szépirodalmi és szak-művek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari  
nyomatványok, üzleti ügy egyéb rovatos könyvek,  
üzlet-levelek, boríték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések,  
gyászjelentések, falragaszok stb. stb. a legjobb kivitelben.

Együttal a „BARCS és VIDÉKE” kiadóhivatala.